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VASARELY120 – A modern labirintus nyelve  
Helyszín beállítás:Esernyős Galéria 
Időpont: 2026 január 29. csütörtök, 18.00 

 

I. MADI Univerzum 80 ― Válogatás a Mobil MADI Múzeum anyagából  

„Azért kellett létrejönnie a MADI-formának, hogy a festészet felületét, amely évszázadokon át be volt zárva a 

keretbe, kiszabadítsa onnan”. (CAQ) 

 

 
 

A MADI mozaikszó jelentése: a Mozgás – virtuálisan, vagy valóságosan a műtárgyak kimozdulását, s a moz-

galom dinamizmusát tükrözi; az Absztrakció – a geometria tárgynélküli világára utal; a Dimenzió – a műalko-

tások térbeli kiterjedését, illetve a környezetéhez fűződő viszonyát mutatja; míg az Invenció – a találékony-

ságot, a kreativitást, a játékosságot fejezi ki. 

A MADI nemzetközi művészeti mozgalom példa nélküli időszakot ért meg a művészettörténetben, ugyanis 

80 éve tart. 1946-ban indult Buenos-Airesben, itt folyt le az első korszaka, a második az ötvenes évektől 

Párizsban és Nyugat-Európában zajlott, míg a harmadik, a kibontakozás ciklusa a kilencvenes évek elején, a 

közép-kelet-európai események beindulásával kezdődött, és hatással volt az egész világra. Ebben az időszak-

ban 16 ország mintegy 150 művészének felajánlásaival létrejött a magyarországi (óbudai) székhelyű Mobil 

MADI Múzeum: http://mobilemadimuseum.hu 

Kiállításon ebből az anyagból szerepelnek elsősorban francia és magyar művészek, illetve a Vasarely szelle-

miségében alkotó művészek. 

Kísérőprogram ajánlás: MADI UNIVERZUM – Portréfilm Carmelo Arden Quinről  

 

Carmelo Arden Quin képzőművész, költő, teoretikus, a MADI nemzetközi művészeti mozgalom egyik alapí-

tója, 1913-ban született Uruguayban. A portréfilm a XX. század művészettörténeti mozgalmait Carmelo Ar-

den Quin személyén keresztül mutatja be, és jut el a mester végkövetkeztetéséig: „Azért kellett létrejönnie a 

MADI–formának, hogy a festészet felületét, amely évszázadokon át be volt zárva a keretbe, kiszabadítsa on-

nan”. A filmben Arden Quin beszél latin-amerikai avantgárd mesteréről, Joaquín Torres Garcíáról, aki 1930-

http://mobilemadimuseum.hu/
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ban Párizsban a ”Cercle et Carré” művészeti mozgalom és folyóirat egyik megalapítója volt, Seuphorral, 

Mondriannal, Arppal…; továbbá arról, hogy a kultúra és a művészet az élet leglényegesebb kérdéseit veti fel, 

és válaszolja meg: „A legerősebb császárságok, a nagy politikusok és hódítók sorra eltűnnek, míg a művészeti 

alkotások, az emberi értelem virágai örökre megmaradnak.” 

Rendező: Dárdai Zsuzsa 

Operatőr: Pohárnok Gergely 

Zene: Sáry László 

Producer: Durst György, Duna Műhely 1999.  

35’ Magyar nyelven, spanyol felirattal 

 

 

II. Madi–Poli–Univerzum játék 

Családi nap kicsiknek és nagyoknak 

Időpont: 2026. február 7., szombat 10 órától 

Műhelyvezetők: Saxon Szász János képzőművész/feltaláló és Dárdai Zsuzsa művészetkritikus, kurátor 

A Poliuniverzum geometrikus játék, mind szellemiségében mind formajegyeiben hordozza a MADI művészet 
alapvetéseit. A Saxon Szász János által feltalált játékból, az elmúlt években az Erasmus+ projekt keretében 
kidolgozásra került a PUSE (Poly-Universe in School Education) oktatási módszertan. Az eszköz újdonságér-
téke a MADI formákban rejlő léptékváltásos szimmetriában és az ehhez rendelt színkombinációs rendszerben 
van. A játékosság mellett erőssége a matematika, szerepe van a geometriai és logikai készségek, az algorit-
mikus gondolkodás fejlesztésében, vagy a kombinatorikai problémák vizuális megjelenítésben. Mindezek 
mellett változatos területeken alkalmazható az oktatásban, mert hihetetlenül egyszerű és mégis komplex: 
több mint játék, több mint művészet, több mint matematika, mert a Poliuniverzum mindezek együttvéve, 
szinergiák az oktatásban… 

 

Az Erasmus+ PUNTE 2020–2023 projekt melynek fókuszában az eszköz STEAM (tudomány–művészet) alapú 
megközelítése és a tanárképzés áll, és az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem koordinálásával jelenleg is futó 
EARLYPOLY az óvodai oktatásban. 

 A PUSE Módszertani könyv és feladatgyűjtemény ingyenesen letölthető: http://www.poly-universe.com 

 A PUSE e-learning próbaverzió megtekinthető: https://puse.education 

 A PUNTE (Poly-Universe in Teacher Education) Módszertani könyv és feladatgyűjtemény ingyenesen letölthető: 

https://www.punte.eu 

 Az EARLYPOLY (Preschool and Lower Primary STEAM Education) eddigi eredményei elérhetőek: https://earlypoly.eu 
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